
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 524
van ELS STERCKX
datum: 4 maart 2021

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Landelijk Expertisecentrum voor Dierenmishandeling (LED) Utrecht  -  Uitwisseling 
expertise

In 2017 is in Utrecht het Landelijk Expertisecentrum voor Dierenmishandeling (LED) 
geopend. Het centrum is er gekomen omdat dierenartsen het relatief lastig hebben om 
mishandeling van dieren te kunnen herkennen. Dierenartsen zijn opgeleid om dieren te 
genezen of preventieve zorg te bieden. Het herkennen van mishandeling is dan ook lastig 
zonder een brede kennis hierover.

Artsen kunnen foto’s maken van dieren waar zij vragen over hebben. Deze foto’s sturen 
zij vervolgens digitaal door naar het LED. Bij het LED kijkt dan een panel van deskundigen, 
bestaande uit leden van het Nederlands Forensisch Instituut en medewerkers van de 
faculteit Diergeneeskunde, naar de beelden en trekt hieruit een conclusie. Het centrum 
was nodig omdat veel mishandelingen, van met name gezelschapsdieren, achter gesloten 
deuren plaatsvinden.

1. Is de minister op de hoogte van het bestaan van dit centrum?

2. Heeft de minister met de Nederlandse collega reeds contacten gelegd om expertise 
aangaande de werking van dit centrum uit te wisselen? Zo ja, graag inhoudelijke 
informatie. Zo niet, waarom niet?

3. Zal de minister initiatieven nemen om een soortgelijk centrum in Vlaanderen te 
openen? Zo ja, graag een stappenplan. Zo niet, waarom niet?

4. Kan de minister een overzicht bezorgen van het aantal gevallen van 
dierenmishandeling die door dierenartsen zijn opgegeven bij de dienst Dierenwelzijn?

Graag een overzicht voor de jaren 2018, 2019 en 2020, opgesplitst per jaar en per 
diersoort. 



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 524 van 4 maart 2021
van ELS STERCKX

1. Ik weet van het bestaan van dit centrum.

2. Er is contact op niveau van de experten van de faculteit diergeneeskunde van de 
UGent.

3. Aan de faculteit diergeneeskunde van de UGent is deze expertise nu reeds 
beschikbaar.

4. Ik verwijs naar mijn antwoord op schriftelijke vraag nr. 328 van 6 januari 2021.


